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Bitte erfragen Sie unter der kostenlosen || rejastr. 5, 31311 Uetze, Tel. 051 47 /9 79 45 45 WeiBer Wall 3, Celle,
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Alles aus einer Hand. S
1

Christian Wefing, Inhaber

Im Nordfeld 9
29336 Nienhagen

05144 -1460

& info@cwrundumshaus.de

Ihr Partner, wenn es um
Haus und Garten geht!

&

www.cwrundumshaus.de

Sichern Sie sich jetzt einen Termin fir den
Frithjahrsputz in lhrem Garten! , 05144 - 1460

Pflasterreinigung, Dachrinnenreinigung, Heckenschnitt,

Strauch- un

Buschschnitt, Beete- un

Rabattenpflege,

Baumfdllungen und Baumpflege, Rasen vertikutieren

Aus den Biichereien

Buchtipp

Winterland -
ein Fall fiir Jun-
cker und Kristi-
ansen
von Kim Faber
& Janni Peder-
| sen
Das neue Nr.-1-
Autorenpaar aus
Déanemark — Auf-
takt der spekta-
kuldren Krimirei-
: - he um das Er-
mittlerduo Juncker und Kristiansen.
Ein schrecklicher Mord erschiittert die
verschlafene didnische Provinzstadt
Sandsted: Ein Mann wird brutal erschla-
gen aufgefunden, seine Ehefrau ist ver-
schwunden. Keiner hat etwas gesehen, es
gibt keine Spuren, kein ersichtliches Mo-
tiv.
Martin Juncker, einer der besten Morder-
mittler Ddnemarks, tibernimmt den Fall.
Wegen eines verhdngnisvollen Fehlers
aus Kopenhagen nach Sandsted versetzt,
leitet er dort die kleine Polizeistation und
kiimmert sich dariiber hinaus noch um sei-

PEDERSEN

FABER

nen dementen Vater. Ein

eher beschauliches Leben. v
Bis zu dem spektakuldren

Mordfall.

Junckers ehemalige Kolle- _—
gin Signe Kristiansen arbeitet noch immer
in Kopenhagen. Sie freut sich auf ein be-
schauliches Weihnachtsfest mit der Fami-
lie, als eine Bombe auf dem Weihnachts-
markt in der Innenstadt explodiert. Signe
steht an der Spitze der Jagd auf die Téter,
doch alle Spuren verlaufen im Sand — bis
ein anonymer Tipp den Fall in eine Rich-
tung lenkt, die ihre schlimmsten Befiirch-
tungen iibersteigt.

Offnungszeiten:

Nienhagen (Tel. 05144-2080)

K

Dienstag 14.00 — 17.00 Uhr
Donnerstag 14.00 — 18.00 Uhr
Freitag 08.00 — 12.00 Uhr

Wathlingen (Tel. 05144-4122)

Montag 14.00 — 17.00 Uhr
Dienstag 08.00 — 12.00 Uhr
Mittwoch 14.00 — 18.00 Uhr

Email: buecherei-wathlingen@gmx.de
Internet: www.wathlingen.de/buecherei

Samtgemeinde Wathlingen — Die Samtgemeindebiirgermeisterin
Bekanntmachung

Am Mittwoch, den 09.02.2022, 18:00

Uhr, findet die Sitzung des Ausschusses

fiir Umwelt, Bauen, Planung und Gemein-

dewerke der Samtgemeinde Wathlingen

statt.

Sitzungsort: im Hagensaal Nienhagen,

Dorfstralle 41, Nienhagen

Tagesordnung:
Eroffnung der Sitzung, Feststellung
der ordnungsgeméBen Ladung, der
Beschlussfahigkeit, der Tagesord-
nung

2. Genehmigung des Protokolls tiber die

Sitzung vom 24.11.2021

Mitteilungen und Berichte

Einwohnerfragestunde

Antrag der SPD-Fraktion im Rat der

Samtgemeinde Wathlingen auf Aus-

bau des Wohnmobilplatzes am Frei-

bad Papenhorst - Konzeptvorstellung

der Verwaltung

6. Unterhaltungsverband Fuhse-Aue-
Erse: Ergebnisse des Wassermanage-
mentprojektes im Wathlinger Polder
zur Grundwasseranreicherung

7. Hochwasserpartnerschaft Fuhse-

Wk w

Aue-Erse: Abschlussbericht
8. Gemeindeverbindungsstrale Trift-
weg vom Schwarzen Weg bis Ge-
meindegrenze in Richtung Brockel:
Verbreiterung und Ausbau
9. Betrieb gewerblicher Art der Samt-
gemeinde: Bericht des Betriebsjahres
2021 fiir die Windkraftanlage und
PV-Anlage auf der Kldranlage
Blockheizkraftwerk Rathaus Wath-
lingen: Betriebsbericht 2021
11. Anfragen der Ausschussmitglieder
Aufgrund der Verordnung des Landes
Niedersachsen und den damit verbunde-
nen Abstandsregelungen wird nur eine be-
grenzte Teilnahme von Biirgerinnen und
Biirgern moglich sein. Die zur Verfiigung
stehenden Besucherplitze sind nach dem
,,Windhundprinzip® zu belegen. Nach Er-
reichen der Kapazititsgrenze werden kei-
ne Besucher mehr eingelassen. Bitte be-
achten Sie, dass fiir Teilnahme an der Sit-
zung die 3G-Nachweispflicht gilt. Ich bit-
te um Thr Verstandnis.
Claudia Sommer
Samtgemeindebiirgermeisterin

10.

Ihre Samtgemeindebiirgermeisterin
Claudia Sommer informiert

Liebe Mitbiirgerinnen
und Mitbiirger,
,.Feuerwehr musste Kel-
ler leer pumpen‘ oder
dhnliche Aussagen fin-
den Sie immer wieder in
Zeitungsberichten liber
LY die Folgen heftiger Re-
genfille in besiedelten Gebieten. Keller
und andere tiefliegenden Rdume werden
iiberflutet, weil manches Haus nicht aus-
reichend gegen den Riickstau von Abwas-
ser aus dem Offentlichen Kanal gesichert
ist. Davor schiitzt eine verniinftige Riick-
stausicherung.
Bei Starkregen kann es dazu kommen,
dass die 6ffentlichen Abwasserkanile
randvoll gefiillt sind. Das Abwasser
dringt durch die angeschlossenen Haus-
anschlussleitungen zuriick. Dort steigt es
maximal bis auf das Niveau der Riickstau-
ebene, das ist gemdll Abwasserbeseiti-
gungssatzung die Stralenoberkante.
Wenn die Gebéude nicht ausreichend ge-
gen Riickstau gesichert sind, kann es zur
Uberflutung von tiefliegenden Rdumen
kommen und es entstehen oft grofie ma-
terielle Schiden.
Grundsitzlich muss sich jeder Grund-
stiicksbesitzer in eigener Verantwortung
gegen solche Riickstauereignisse schiit-
zen.
Bei Grundstiicken, auf denen Ridume,
Schichte oder Schmutzwasserschichte
unterhalb der Riickstauebene liegen, sind

diese gem. DIN 1986 Teil 1 durch den
Grundstiickseigentiimer/Nutzungsbe-
rechtigten gegen Riickstau aus der 6ffent-
lichen Abwasseranlage abzusichern. Die
Absperrvorrichtung ist dauernd geschlos-
sen zu halten und darf nur bei Bedarf ge-
6ffnet werden.

Wo eine Absperrvorrichtung nicht dau-
ernd geschlossen sein kann, oder die an-
grenzenden Riume unbedingt gegen
Riickstau geschiitzt werden miissen, z. B.
Wohnungen, gewerbliche Rdume, Lager-
réume fiir Lebensmittel oder andere wert-
volle Giiter, ist das Schmutzwasser mit
einer automatisch arbeitenden Abwasser-
hebeanlage bis iiber die Riickstauebene
zu heben und dann in die 6ffentliche Ab-
wasseranlage zu leiten.

Die eingebaute Absperrvorrichtung bzw.
Abwasserhebeanlage muss regelmafig
durch eine fachkundige Person gewartet
werden.

Wenn durch unterlassenen Einbau einer
Absperrvorrichtung bzw. Abwasserhebe-
anlage oder durch unterlassene Wartung
ein Riickstau auf dem zu entwdssernden
Grundstiick entstehen, kann die Samtge-
meinde Wathlingen nicht schadensersatz-
pflichtig gemacht werden.

Falls Sie zu diesem Thema Fragen haben,
erreichen Sie Lothar Niebuhr im Rathaus
Wathlingen unter der Telefonnummer
05144-49134.

Ihre Samtgmeindebiirgermeisterin
Claudia Sommer

melallgestalfung und melallbau

ﬁggnbach

Tore - Treppen - Zaune - Gelander - Edelstahl-
Handlaufe - Gitter - Vordacher - Balkone - Mdbel

Schulstrale 18 - 29339 Wathlingen

Mobil 0177 . 753 95 62
Telefon 05144 . 667 39 30

Samtgemeinde Wathlingen

info@marc-birkenbach.de
www.marc-birkenbach.de

Nichster Steuerzahltermin
am 15. Februar 2022

Am 15.02.2022 sind wieder die Grund-
steuer A + B, Gewerbesteuer, Hundesteu-
er fillig. Bitte denken Sie an die recht-
zeitige Uberweisung der Steuern, um
eventuelle Mahnungen und dadurch ent-
stehende Kosten zu vermeiden.

Sollten Sie Fragen zur Steuerfestsetzung
haben, konnen Sie sich an Frau Roske
(Tel.: 05144 491-31) wenden.

Bei Fragen beziiglich Steuerzahlungen und
Einzugsermachtigungen hilft Thnen Frau
Berger (Tel.: 05144 491-18) bzw. Frau Ab-
raham (Tel. 05144 491-23) weiter.
Weiterhin ist zu beachten, dass nach § 10
des Grundsteuergesetzes derjenige steu-
erpflichtig ist, der am 01.01. des Kalen-
derjahres Eigentiimer des Grundstiicks
war. Geht ein Grundstiick im Laufe eines
Jahres auf den Erwerber tiber, ist der neue
Eigentiimer erst ab 01.01. des folgenden
Kalenderjahres steuerpflichtig.

Im Kaufvertrag abweichend getroffene
Vereinbarungen haben keinen Einfluss
auf die 6ffentlich-rechtliche Steuerpflicht.
Um Ihnen und uns die Arbeit zu verein-
fachen, haben Sie die Mdoglichkeit, eine
Einzugsermiachtigung zu erteilen. So wer-
den alle Zahlungen piinktlich zur Fallig-
keit von uns eingezogen.
Bankverbindungen der Samtgemein-
dekasse:

Sparkasse Celle-Gifhorn-Wolfsburg
IBAN DE28 2695 1311 0057 7205 00
BIC NOLADE21GFW

Volksbank e.G. Siidheide-Isenhagener
Land-Altmark

IBAN DE19 2579 1635 1003 0999 00
BIC GENODEFIHMN

Postbank Hannover

IBAN DEG61 2501 0030 0016 0103 04
BIC PBNKDEFF

Samtgemeindekasse Wathlingen
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Leserbriefe stellen nicht die Meinung der Redaktion dar!

Leserbrief

Antwort auf die Ausfithrungen gez. Christian Lietz vom 29.1.2022

Sehr geehrte*r gez. Christian Lietz, einen
Leserbrief zum Thema" Wasserstofftechno-
logie in Wathlingen" oder zum Thema des
"griinen Wasserstoffes" hat es nach meiner
Information im WB bislang noch nicht gege-
ben! Wenn Sie allerdings meinen Leserbrief
vom 15.1.2022 meinen, erstaunt mich ihre
Reaktion! Nichtich bin der Erfinder der "Was-
serstoff und E-Fuel Partei CDU" im Kreis Cel-
le! Die Steilvorlage fiir meine, durchaus sorg-
faltig recherchierten und sachlichen Ausfiih-
rungen, war der entsprechende Artikel im
Wathlinger Boten (und anderen Publikatio-
nen) der CDU. Und und fiir diese zeichnet
Thorsten Harms, auch Biirgermeister in
Wathlingen, als Fraktionsvorsitzender im
Kreistag. Der muss dann allerdings auch
damit rechnen das jemand den Ball auf-
nimmt, den er spielt. Da in den Ausfiihrun-
gen von Herrn Harms die von lhnen erwar-
teten Sachinformationen komplett fehlen,
habe ich mich mich gen6tigt gesehen (in
mehreren Stunden,ohne Ehrenamt!), den
Lesern einige davon zu liefern. Hier nochmal
in Kurzform:

Mit Co2-neutralem Strom erzeugter Was-
serstoff und daraus hergestellte E-Fuels
werden fiir absolute Nischen wie Industrie
und Luftfahrt wahrscheinlich mittelfristig
unumganglich, aber in Herstellung und
Verteilung sehr teuer sein. Sie binden durch
die Ineffizienz der Prozesse zu ihrer Her-
stellung dermaBen viel wertvollen Co2-
neutralen Strom, das sie allein schon aus
diesem Grund keine Basis fiir KfZ-Treib-
stoff, Stromerzeugung und Heizung sein

Leserbrief

sollten! Ganz abgesehen vom hohen Preis
fiir die Verbraucher.

Das war aus meiner, wahrscheinlich fiir eini-
ge schon zu ausfiihrlichen Darstellung, mei-
ner Ansicht nach klar zu entnehmen. Haben
sie sorgfdltig gelesen? Wo sehen sie das
Defizit an sachlicher Information? Lassen sie
es uns kléren!

Des weiteren habe ich keine einzelne Person
wirklich personlich angegriffen, sondern im
Rahmen meiner Ausfiihrungen fiinf Perso-
nen namentlich erwahnt. Immer in sachlichen
Zusammenhéngen. Wo ist das Problem?
Die fachlich unqualifizierten Darstellungen
von Herrn Harms im Zusammenhang mit
ernsthaften klimapolitischen Sachverhalten,
im Namen der CDU-Kreistagsfraktion, waren
der eigentliche Ausloser fiir meine Reaktion.
Eine so einseitige Position, sachlich offen-
bar nicht hinterfragt und offensichtlich zu-
gunsten eines regionalen Unternehmers ver-
offentlicht, sollte es meiner Ansicht nach von
einer verantwortungsbewuBten Partei in die-
ser Zeit nicht mehr geben. Dazu ist das The-
ma einfach zu wichtig!

Beziiglich der aktuellen Darstellung der CDU
Kreis Celle wiinsche ich mir auch mehr poli-
tische Kontrolle hinter den Kulissen! Macht
hier nur einer was er gerade denkt? Oder ist
das etwas wirklich die Position der Kreis-
CDU? "Klimaschutz kénnte man tanken", wie
von Herrn Jorzyck beworben, wird leider auf
absehbare Zeit an der Tankstelle kaum mog-
lich sein. Und schon gar nicht "Made im
Landkreis Celle". Die Werbung von Herrn
Harms auf Twitter filr die Firma Jorczyk macht

Alte Baugebiete soll man schiitzen
und nicht durch neue gefihrden!

Alle Grundstiicksbesitzer in der Samtgemein-
de Wathlingen, die vom Hochwasser bedroht
sind, haben in der vergangenen Woche ein
Schreiben der Samtgemeinde bekommen.
Dazu madchte ich mich duBern.

Eins vorweg! Die Information ist gut gemeint,
aber auf die Grundstiicksbesitzer alles
abzuwélzen geht gar nicht.

Ja, es ist auch richtig, dass das auch fiir die
vehantwortlichen Gemeindevertreter gelten
soll.

Die Information des Schreibens sieht so aus,
dass die betreffenden Grundstiicke durch ein
statistisches Hochwasserereignis( HQ100)
geféhrdet sind.

Will sich die Samtgemeinde, unter der Fiih-
rung der Samtgemeindebiirgermeisterin
Claudia Sommer, damit einen "schlanken
FuB" machen und sdmtliche Verantwortung
den "Héuslebauern” {ibertragen? Denn wenn
dann mal in naher Zukunft ein gefahrdeter
Bereich von einer eventuellen Uberflutung
betroffen ist, wdre der Hausgrundbesitzer der
Dumme!

Einerseits werden wir in dem Schreiben in-
formiert, dass wir von der Feuerwehr keine
Hilfe erwarten konnen und wir sollen selbst
Vorsorge tragen in dem wir das erforderli-
che Equipment wie Pumpen, Spundwénde
usw. haben sollen!

Und was besonders gravierend ist, dass die

betroffenen Grundstiicke eine gewaltige
Wertminderung haben werden, wenn die
Hausbesitzer, wie in dem Schreiben erldu-
tert, den Hochwasserpass anfordern sollten,
der natiirlich auch mit Kosten verbunden ist.
Andererseits plant unsere Gemeinde Nienha-
gen das Industriegebiet Nord/Ost, Breite
Horst, zu erweitern und genau das liegt im
Uberflutungsgebiet der Fuhse/Aue und des
Katzengrabens.

AuBerdem sind auch noch weitere Bauge-
biete in unserer Samtgemeinde geplant, die
eine zusatzliche Landschaftsverdichtung in
der Samtgemeine verursachen werden.

Tut mir leid, aber diese Politik kann ich ein-
fach nicht nachvollziehen, einerseits von uns
Grundsteuer zu verlangen und andererseits
einen "im Regen stehen lassen".

Wie passt das alles zusammen?

Meine Meinung und auch die Meinung mei-
ner Nachbarn ist, alte Baugebiete soll man
schitzen und nicht durch neue geféhrden!
Zudem mdchte ich sehr deutlich machen,
auch eine Gemeinde sollte daran interessiert
sein, die Grundstiicke von Eigentiimern zu
schiitzen, dass diese nicht abzusaufen dro-
hen, und das kann leicht passieren, wenn die
Uferbdschung der Fuhse nicht in Schuss
gehalten wird und die unmittelbare Umge-
bung immer weiter verdichtet werden soll.
Peter Schlussat, Nienhagen

Redaktionsschluss!

Dienstag, der 8. Februar 2022 bis 16.00 Uhr
im Rathaus Wathlingen, im Biirgerbiiro, Am Schmiedeberg 1, 29339 Wathlingen,

oder bis Mittwoch, 9. Februar bis 12.00 Uhr

direkt beim GroBmoorer Verlag, 29352 GroBmoor,
GartenstraBe 11, Tel. 05085/7427 - Fax 7499 - E-Mail: Moorverlag@t-online.de

MooR

die Sache nicht besser. Das in der Botschaft
versteckte Signal, beim PKW mdglichst lan-
ge am Verbrenner festzuhalten weil ja alles
gut wird und man dann nur zu Jorzyck an
die Tankstelle fahren muss, ist véllig falsch!
Warum machen die GroBen der Branche da
nicht mit? Die haben hinter den Kulissen
schon ganz andere Pldne, weil sie wissen
das der Zug "weitermachen" abgefahren ist!
Die bendtigte Menge Kraftstoff zu einem ak-
zeptablen Preis wird mittelfristig und wahr-
scheinlich auch langfristig nicht kommen!
Den Fahrern von Luxusautos ist der Spritpreis
sowieso egal. Die werden E-fuels natiirlich
lieben! Fiir die Normalbiirger gibt es sinnvol-
lere Losungen! Auch griiner Wasserstoff fiir
die Hausheizung ist lllusion. Zu allen sachli-
chen Argumenten in meinem Leserbrief be-
ziehen Sie allerdings keine Stellung.

Wenn jemand sich mit einer Materie nicht
auskennt ist das keine Schande. Wenn dann

Leserbrief

jedoch nur sachlich nicht fundierte Phrasen
verbreitet werden, muss man als Biirger auch
mal scharfe Kritik tiben diirfen. Das wird bei
mir so bleiben, bis sich die Sachlage dndert.
Auch bei der 4G Gastronomie in Wathlingen!
Personlich bin ich ein sehr friedlicher Mensch
und jeder Politiker hat grundsétzlich meinen
Respekt, solange er sich entsprechend ver-
hélt. In der Sache bin ich allerdings
manchmal sehr hart und auch hartndckig,
wenn meine Meinung nach ein Anlass dazu
besteht.

Wirklich erschiittert hat mich ihre abschlie-
Bende Aufforderung an die Redaktion des
Wathlinger Boten zur Zensur von harmlo-
sen Leserbriefen. Ist das ihr Ernst?

PS.: In wessen Auftrag haben sie eigentlich
den Artikel unterzeichnet? Ein Leserbrief mit
nur ihrer personlichen Meinung war es dem-
nach ja wohl nicht...

Geert Eichhorn

Politik auf Abwegen

Wie in allen Themenbereichen treten auch
zur Coronapolitik kontroverse Meinungen
auf, die Wahrheit wird - wie so oft - irgendwo
zwischen den verschiedenen Standpunkten
liegen.

Der richtige Umgang wdre ein argumentati-
ver Austausch zu Positionen und Meinungen,
ein Zusammentragen von Daten und Fakten,
um so vielleicht einen Konsens zu finden,
welche MaBnahmen sich als zielfiihrend er-
weisen und wie es in Sachen Pandemie wei-
tergehen konnte.

In den letzten Wochen beobachte ich leider
einen besorgniserregenden Trend in Teilen
von Bundes-, Landes und auch Kommu-
nalpolitik.

Anstatt sich sachlich mit neuen Erkenntnis-
sen, Zahlen und Daten auseinanderzusetzen,
geht es primdr nur um Meinungen, die
teilweise wie in Stein gemeisselt verfestigt
sind und mit allen Mitteln verteidigt werden.
Dabei bedient man sich gern eines Werk-
zeugs namens "cancel culture", welches

in seiner Funktion sehr einfach zu handha-
ben ist und sich dabei als enorm wirkungs-
voll zeigt.

Anstatt sich miihsam mit den vorgetragenen
Fakten und Daten der Gegenseite auseinan-
derzusetzen, unterstellt man Personen mit
kontroverser Meinung pauschal und gebets-
miihlenartig eine gewisse Nahe und Sympa-
thie zur rechten Szene und braucht so in eine
sachliche Argumentation nicht mehr einzu-
steigen. Egal wie sehr die Gegenseite sich
auch bemiht, ihren Standpunkt mit validen
Daten und Fakten zu belegen, wird so ein
sachlicher Austausch im Keim erstickt. Mit
Nazis diskutiert man ja schlieBlich nicht.
Dieses Verhalten treibt einen Keil in unsere Ge-
sellschaft, die sich so immer weiter spaltet.
Ich wiirde mir - besonders auf Seite der Po-
litik - wiinschen, dass alle diese fatale Wa-
genburgmentalitdt verlassen und wieder ler-
nen sich sachlich und vorurteilsfrei auszu-
tauschen.

J.Miiller

Die CDU Nienhagen informiert
Aktionsplan Inklusion 2025

Im Wathlinger Boten vom 4. Dezember 2021
haben wir informiert, dass der Jugend- und
Sozialausschuss der Gemeinde Nienhagen
in seiner Sitzung vom 23.11.2021 den An-
trag der CDU-Fraktion auf Erstellung eines
Aktionsplanes Inklusion unterstiitzt und be-
fiirwortet. In der Sondersitzung des Aus-
schusses vom 25. Januar 2022 wurde die-
ses gemeinsame Interesse iber alle Partei-
en und Fraktionen noch einmal ausdriicklich
bestatigt.

Um allen Beteiligten die Rahmenbedingun-
gen fir ein derartiges Projekt zu verdeutli-
chen, trug Frau Anke Giinster wéhrend der
Sondersitzung als Referentin zu ihren Erfah-
rungen im Umgang mit diesem Thema beim
Landessportbund vor. In ihrem hoch inter-
essanten Vortrag ging sie auf gesellschafts-
politische Herausforderungen, auf Grundver-
standnisse zum Thema ,Inklusion® aber auch
auf die Prozessgestaltung und Mdglichkei-
ten des Handelns fiir die Gemeinde Nienha-
gen ein. ,Teilhabe fiir jeden” lautet konse-
quenterweise eine Zielsetzung fiir dieses Pro-
jekt und umfasst damit einen weit gefassten
Inklusionsbegriff.

In der anschlieBenden, lebhaften Diskussion
verstandigten sich die Mitglieder des Aus-
schusses auf die Benennung einer Arbeits-
gruppe, die eine Auftaktveranstaltung in Form
eines ,Runden Tisches® noch fiir dieses
Friihjahr vorbereiten soll.

Wir freuen uns, dass dieser Antrag der CDU
Nienhagen ein derart positives Echo gefun-
den hat und dass bereits die Zusammenset-
zung der Arbeitsgruppe einen Hinweis dar-
auf gibt, wie groB das Interesse an diesem
Thema auch auBerhalb des Gemeinderates
ist. Anrufe, E-Mails und persénliche Gespréa-
che deuten darauf hin, dass sich viele Men-
schen in dieses Projekt mit ihren verschie-
denen Qualifikationen einbringen mdchten —
das macht Mut!

Wie bereits Ende 2021 dargelegt, wird es nun
in Vorbereitung der Auftaktveranstaltung, aber
auch wahrend des ,Runden Tisches® darauf
ankommen, festzulegen, welche Schritte fiir
die Umsetzung dieses wichtigen Projektes im
Einzelnen erforderlich sind und welche Hand-
lungsfelder im Detail fiir Nienhagen vorran-
gig zu erarbeiten sein werden. ,Am Ende steht
hoffentlich ein inklusives Dorf Nienhagen®.
Wir freuen uns, wenn auch Sie Lust, Interes-
se und Zeit haben, sich bei dieser wichtigen
Aufgabe fiir unsere Gemeinschaft einzubrin-
gen. Rufen Sie uns an, schreiben Sie uns oder
sprechen Sie uns einfach an, wo auch immer
wir uns begegnen. Uber allem steht dabei
unser Motto: ,,Nicht ohne uns iiber uns!“
Herzlichst lhr

Hauke Hauschildt

CDU Nienhagen

info@cdu-nienhagen.de
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Mobile Kleintierpraxis

Adelheidsdorf

Britta Werner

Prakt. Tierdrztin

Tierarztliche Hausbesuche in Celle und Umgebung
Termine nach telefonischer Vereinbarung

Tel.: 05085/ 9565 19
Mobil: 0151 / 165 162 55
Email: info@mobile-kleintierpraxis-adelheidsdorf.de

www.mobile-kleintierpraxis-adelheidsdorf.de

= —

Tier Heilpraktik Hoffmann
Gabriele Hoffmann
Tierheilpraktikerin fiir Hunde und Pferde
Trambalken 2 | 29362 Hohne | 050 83 -91 13 15
www.tierheilpraktik-hoffmann.de

Fit durch den Winter

Schwankende Temperaturen, viel Nadsse &
und kalter Wind sind auch fiir Tiere eine
Herausforderung. ;
Viele dltere Hunde haben insbesondere im
Winter mit Arthrose oder Arthritis zu tun.
Ein steifer Gang, verspannte Muskulatur, =
Probleme beim Treppensteigen oder ver-
zogertes aufstehen konnen auf Gelenkpro
bleme hinweisen. Lahmheiten, die aus der
Ruhe heraus scheinbar plotzlich auftreten, :
beim Gassigang ,bummeln® und vie
schniiffeln anstatt flottes vorwartslaufe!
konnen Hinweise auf mogliche Schmerzen
beim Hund sein. -
Ein guter Regenschutz fiir das Tier bei Ak-
tivitaten im Freien, gut abtrocknen, nicht in
Zugluft, im Nassen oder Kalten liegen las-
sen, sowie artgerechte Ernahrung kénnen
dazu beitragen, dass die Senioren trotz ih
rer Einschrénkungen in dieser Jahreszeit
besser zurechtkommen.

Die Naturheilkunde halt verschiedene Mdglichkeiten bereit, um die Tiere in dieser her-
ausfordernden Jahreszeit zu unterstiitzen: Akupunktur, craniosacrale Osteopathie, Fut-
terzusatze oder Kréduterkuren sind nur einige der mdglichen MaBnahmen.

Foto: Hoffmann

—
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Verein aletiver Tierfreunde e.V.

\/—Tierschutz -

Im Sande 3 - 29227 Celle
Telefon 0 51 41 / 32 900 - info@tierfreunde-celle.de

www.tierfreunde-celle.de

208 ;gé:z
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Susis und Stralehy

Hundesalon

Fellpflege und mehr fiir
alle Rassen und Mischlinge

DIE ZOOKISTE

seit Ihr Hundesalon

963 in Nienhagen .
NEU: Wash your dog

Mehr Infos: www.die-zookiste.de
Termine: 0 51 44 - 59 92

Termine nach Vereinbarung

Tel. 05141-980455
In den Birken 10 - Adelheidsdorf (bei Celle, an der B3)

e-mail: Susi-und-Strolch-A@gmx.de

Super Reitertage in den Osterferien

ab 8 J. auf dem Reiterhof Bleckmar
(auch Anfanger)
- A Y
J Brave Pony’s, guter

Ay Unterricht u. Betreuung
l.v. Pander - Tel. 05051-2816 - www.reiterhof-bleckmar.de

W o

380,-€
p.P.

petfood with passion

v'Premium Tiernahrung
aus Deutschland

ginfach
gut finden

Jan Christoph Homann
Kirchstr. 8 - Wathlingen
Tel (1] 51 44 34 22
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. bis 15. o
So gesehen.“ g gebuztstage vom 7. bis 13. SFebtuaz 2 2;}
Liebe Leserinnen und liebe Leser, & @3 f233 }OLZ gzatuéiezen:. S‘J) @
gleich zum Jahresbeginn — DAS: Adelheidsdorf
Nach dem Essen rdume ich den Geschirrspiiler ein. g8 Annegret Brammer geb. am 07.02.1952  70. Geburtstag
Wie immer rappelvoll. Gut, denke ich noch, dass wir J## Kl Di G b Geb
diese Arbeitserleichterung im Haushalt haben. Denn aus-Leter (soers geb. am 07.02.1941 81. Geburtstag
Abwaschen und Abtrocknen gehort wirklich nicht zu Herbert Becker geb. am 09.02.1946 76. Geburtstag
meinen Lieblingsbeschftigungen. ) Waltraut Gewecke geb. am 11.02.1941 81. Geburtstag
Sphneill ?odch K]arfs([;ulesrt ;rz:tch%efulclit ulig ";abs }t“.“; Heinrich Rostalski geb. am 11.02.1933  89. Geburtstag
eingelegt, dann auf die aste gedriickt. Zuerst is -
alles wie immer. Ein gewohntes Brummen eront in Karl-Heinz Meuschel geb. am 12.02.1945 77. Geburtstag
der Kiiche. Dr. Hans Jiirgen Klatt geb. am 13.02.1932  90. Geburtstag
Doch dann, plétzlich: Ende! Alle Anzeigetasten blinken gleichzeitig! Das hat er Helga Schipper geb. am 13.02.1938  84. Geburtstag
doch noch nie gemacht. Nienhagen
Erschrocken schalte ich das Gerit aus und versuche es noch einmal. Doch es .
passiert genau das Gleiche. Nichts geht mehr. Giinter Len}ke geb. am 07.02.1942  80. Geburtstag
Na toll, denke ich. Ausgerechnet im Januar, der bekanntlich sowieso schon sehr gmund Erscl}(ke geb. am 08.0%. ! 332 92' 8eburtstag
teuere Monat. Und vor allem, ausgerechnet 3 Tage vor meinem Geburtstag. ystyna Ilore geb. am 09.02.1950  72. Geburtstag
Schéne Bescherung! Margarete Frank geb. am 09.02.1935  87. Geburtstag
Eine groBe Feier ist zwar coronabedingt nicht geplant, aber ein paar Kaffeegis- Ingelore Prokop geb. am 09.02.1929 93. Geburtstag
te werden schon kommen. Ingrid Réder geb. am 09.02.1945  77. Geburtstag
Es hilft nichts, der Elektriker muss her. Zum Gliick kann er schon am folgenden Inge Wilharm geb. am 09.02.1951 71. Geburtstag
Tag kommen und sich des Problemfalles annehmen. Mit seinem technischen Richard Fricke geb. am 10.02.1949 73. Geburtstag
Equipment kann der Fehler schnell gefunden werden. Ein elektronischer Sen- Rosemarie Fuchs geb. am 10.02.1943 79. Geburtstag
sor ist defekt.
Eigentlich nur eine Kleinigkeit. ABER, elektronische Ersatzteile sind auf dem Peter “Tempke ) geb. am 10.02.1943 79. Geburtstag
Markt zur Zeit nicht verfiigbar! Die Alternative lautet: entweder mit Geduld auf Hans Georg SiemBen geb. am 11.02.1945 77. Geburtstag
das Ersatzteil warten, ohne zu wissen, ob und wann es jemals geliefert werden Gisela Handt geb. am 12.02.1949 73. Geburtstag
wird. Oder einen neuen Geschirrspiiler kaufen. Wer mich kennt, weif: Geduld Jiirgen Kaltwasser geb. am 12.02.1943 79. Geburtstag
ist nicht gerade meine Stirke! Konrad Bad b‘ 13'02' 1940 82‘ Geb
Nach eingehender Beratung wurde am Tag vor meinem Geburtstag ein neuer onrad Hader geb. am 1.1, - ‘aeburtstag
Geschirrspiiler eingebaut. Horst Kleinecke geb. am 13.02.1941 81. Geburtstag
Eigentlich schon bléd, wenn doch nur eine Kleinigkeit kaputt ist, gleich ein Gisela Paulsen geb. am 13.02.1938  84. Geburtstag
ganz neues Gerit zu kaufen. w‘“h“ngen
Gut zu wissen, dass Gott uns Menschen nicht gleich bei kleinen Fehlern aus- Horst Dehnhard geb. am 07.02.1939 83. Geburtstag
mustert. .
Er sagt nicht: ,,Du hast diese oder jene Macke! Deshalb kann ich dich nicht Inge Mllk,e .. geb. am 07.02.1947 75. Geburtstag
mehr gebrauchen. Ich suche mir lieber gleich einen anderen, ,,brauchbaren‘ Annemarie Olejniczak geb. am 07.02.1927  95. Geburtstag
Menschen aus, der deine Aufgabe besser erledigt!“ Manfred Wagner geb. am 08.02.1944  78. Geburtstag
G(;tt sort.iert uns élicht aus. Bei igmffgibt es kgine Liefelireélgpésse. Er kann uns Wilfried Bartel geb. am 09.02.1940 82. Geburtstag
sofort mit neuer Energie, neuer Hoffnung und neuem Lebensmut ausstatten. I Lotz b. 09.02.1950 72. Geburtst
Er sieht, was bei uns und in uns kaputt ist, und hilft dabei, das Problem selbst zu Igge KO . mgh geb am 10.02.1937 85 Gebu s1ag
beheben. urt Kriegsc geb. am 10.02. . Geburtstag
Und so konnte ich auch meinen Geburtstag frohlich feiern. Ute SChmldt geb. am 10.02.1944  78. Geburtstag
In diesem Sinne ein Gedicht von Christa Spilling-Noker: M.a“t? Weiss geb. am 10.02.1944  78. Geburtstag
Feiere das L eben Friedrich Curdt geb. am 12.02.1935  87. Geburtstag
Feiere bisweilen dein Leben Ilona Gust geb. am 12.02.1947  75. Geburtstag
Feiere, dass du gesund bist ) Friedel Schifer ’ geb. am 12.02.1948  74. Geburtstag
dass dir das Leben mit Heraugorderungen begegnet Glsela Muszynskl geb. am 13.02 1 952 70 Geburtstag
Feiere das Geschenk von Freundschaften p N
und deine Fahigkeit zu lieben. Das Ehepaar Klaus Henning und Christa Ziebell geb. Broczynski
Fe'deg? dg ne lﬂe!(rjlen alltaglichen Erfolge feiert am 11.02.2022 das seltene Fest der
und die Entscheidungen, )
die dich einen Schritt dir selbst niher gebracht haben, CGaldenen FCoolzet
Feiere, dasseiner JA zu dir sagt. ) ) .
. . . . . Der Wathlinger Bote gratuliert ganz herzlich und wiinscht

Ihre Andrea Brichta (Diakonin in §. Marien Wethlingen) 9 dem Ehepaar Ziebell recht viele gemeinsame Jahre. )

Mediation um Zukunft der Abraumhalde Wathlingen schreitet strukturiert voran

Das Mediationsverfahren zur Kalihalde in
Wathlingen bringt mehr als 40 Akteure aus
Politik, Verwaltung, Unternehmen und Ver-
bandswesen auf unterschiedlichen Ebenen
miteinander ins Gesprach. Ihr Ziel ist es, ak-
tuelle und zukiinftige Herausforderungen und
Handlungsansatze im Umgang mit der Ab-
raumhalde Wathlingen zu erortern und ge-
meinsame Losungen zu finden.

Dabei steht das Verfahren fir die Idee, durch
eine allparteiliche Gestaltung von Gesprachs-
prozessen einen Beitrag zur ergebnisoffenen
Klarung der hochkomplexen Sachverhalte
aus ganz unterschiedlichen Perspektiven zu
leisten. So sollen die gesellschaftliche Ak-
zeptanz im Umgang mit der Abraumhalde
Wathlingen gesteigert, Konfliktlinien beseitigt
und das Vertrauen in die demokratischen In-
stitutionen bestatigt werden. Dass der Pro-
zess auch wahrend der Pandemie online fort-
gesetzt wird, zeigt, dass die Parteien inten-
siv an einer gemeinsamen tragfahigen Lo-

sung arbeiten.

Seit der Auftaktveranstaltung der Mediation
im Herbst 2021 gab es zahlreiche Gespré-
che und mittlerweile finf Abstimmungsrun-
den mit allen Beteiligten — teils vor Ort, teils
online. Neben Organisationsfragen wurden
die anzusprechenden Fachthemen identifi-
ziert und in Teilen bereits bearbeitet.

In vorangestellten Datenterminen wurden die
Termine intensiv vorbereitet, was der Kom-
plexitat des Verfahrens Rechnung tragt.
Hierzu wurde die Bereitstellung von Unterla-
gen, die Erstellung und das Anhdren von
Impulsbeitrdgen sowie die Maglichkeit kon-
krete Fragen zu stellen verabredet. Auch wur-
de vereinbart, weitere Experten heranzuzie-
gen, die in den Fachterminen angehort wer-

en.

In den zumeist ganztdgigen Fachterminen
wird um konstruktive Beitrdge zu Losungen
gerungen, vor allem zu den folgenden The-
men: Varianten der Haldenabdeckung (inkl.

sog. Null-Variante) und Fldchenauswirkun-
gen; Grubengebaude, Riistungsaltlasten und
FlutungsmaBnahmen; Grundwasser und Hal-
denbohrung; Abdeckmaterial, Sicherheit und
Abfallentsorgungskonzept; Verkehr, Staub
und L&rm sowie Nachhaltigkeit und Zukunft
der Region mit Blick auf Mensch (Gemein-
wohl und Unternehmen), Natur und Umwelt.
Die Termine folgen den zuvor vereinbarten
Harvard- Verhandlungsprinzipien sowie einer
gemeinsam erarbeiteten Struktur: Neben ei-
ner umfassenden Vorbereitung im Vorfeld
steht ausreichend Zeit bereit, um Fragen zu
stellen. Diese werden beantwortet und — je
nach Bedarf — durch zusétzliche fachliche
Impulse, Stellungnahmen und Expertisen er-
ganzt. AnschlieBend geht es darum, Diffe-
renzen, die in den vergangenen 16 Jahren
entstanden sind, durch gemeinsame Interes-
sensklarung zu lésen. Hieran kdnnen dann
Losungskorridore aufgezeigt, offen und kon-
trovers diskutiert und ausdifferenziert wer-

den.
Zielist es eine tragfdhige, dauerhafte Verein-
barung tber konstruktive Beitrége zu den Ver-
fahren zu finden, die als gemeinsames Er-
gebnis der Offentlichkeit vorgestellt werden
kann. Bis es soweit ist, liegen noch weitere
intensive Gespréche vor den Beteiligten, die
zweitweise auch als krafte- und nervenzeh-
rend wahrgenommen werden. Um die bis-
herigen Anstrengungen der Beteiligten in ei-
nem geschitzten Rahmen zu halten, haben
die Parteien fiir den Verlauf des Verfahrens
Vertraulichkeit vereinbart.
Fiir Riickfragen zum Prozess und fir alle
Anregungen zum Verfahren steht als Kontakt-
person der Mediator Jan Nicolai Hennemann
von der Sweco GmbH fiir Gespréche zur Ver-
fugung.
Er ist erreichbar per E-Mail unter
nicolai.hennemann@sweco-gmbh.de bzw.
;Jnter der Telefonnummer: 0151 50 70 40
5.
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V.- D. KUHN KFZ-Meisterbetrieb

Inh. Oliver Drews

Auszubildende zum

KFZ-Mechatroniker gesucht.
Ausbildungsstart: 1.8.2022

DIE WERKSTATT

@ Freundlich & Fair @ Preiswert

* Reparaturen aller Art

* Inspektion Nienhagener StrafRe 4
* Auspuffdienst 29339 Wathlingen
*HU*/AU Tel.: 05144 / 88 90

* Bremsenservice
* Elektronik Diagnose
« StoRdampferservice

Fax. 05144 / 565 10
ollidrews.kfz.kuehn@gmail.com

bﬂdung d
aus ch i Ma

Du fragst dich, was wir dir bieten konnen?

® Jede Menge Abwechslung durch Einsatz direkt im Kundenbereich,

® Einblicke in andere Abteilungen der Bank (z.B. Geldanlage, IT-Orga,
Telefonfiliale, Firmenkundenbetreuung, Marketing u.v.m.)

® Eine attraktive Vergtitung beginnend ab 1.110,00 € im 1. Lehrjahr

® Ein grof3es Team an Mitauszubildenden

o Mitwirkung an Ausbildungsmessen, Projekten und Einsatze als
Ausbildungsbotschafter

e Eine Ausbildungsdauer von in der Regel drei Jahren

» 30 Tage Jahresurlaub

Passt du zu uns?

» Du machst oder hast die mittlere Reife, Fachabitur oder Abitur?

e Du bist kontaktfreudig und ein Teamplayer?

* Du mochtest etwas bewegen und dich persénlich
weiterentwickeln?

Dann sollten wir uns kennen lernen - bewirb dich bei uns!
Und falls du Fragen hast: Brigitte Habermann, 05141 987-8141

EYJd Volksbank eG

s msm Sidheide - Isenhagener Land - Altmark

WIR SIND
DEINE ZUKUNF T

Wir suchen zu sofort eine

Med. Fachangestellte mwu
in Teil- oder Vollzeit
sowie zum 1. August 2022 einen

Gamelnschai’twra.ps

or. Datan & Dr. Hinnghur

Azubi mw/d 2

Bewerbung bitte schriftlich per Post an:

Gemeinschaftspraxis

Dr. med. Chr. Datan und Dr. med. J. Hinneburg
Schneiderstr. 18 | 29339 Wathlingen | Tel. (05144) 9 20 77

Wir suchen zum 01.08.2022

Auszubildende
zum Fachinformatiker/
Anwendungsentwicklung (m/w/d)

software

Bevorzugt werden Bewerber mit dem
Abschluss Assistenten/in fur Informatik
| oder vergleichbarer Vorbildung. F‘

Infos unter: www.hm-software.de/jobs

¥ Rampenweg 1b | 29352 Adelheidsdorf

= Tel. 05085 - 9894-0| www.hm-software.de

Gasthau o®
& Hotel

Familienbetrieb seit 1898

Starte jetzt ins Berufsleben!
Mit einer Ausbildung zum 1.8.22 zum/zur
Koch/Kéchin (m/w/d)
Hotelfachkraft (m/w/d)
Restaurantfachkraft (m/w/d)

Ramlinger Str. 1 - 31303 Burgdorf/Ehlershausen

Telefon 0 50 85 - 98 98 0 - www.hotel-baehre.de



Wathlinger Bote

5. Februar 2022/6

e Mokl
it

AMBROS

Immobilien

menschlich v’ vertrauensvoll v gut v

29339 Wathlingen ¢ Auf der Heide 48A
Tel. 05144 - 69 88 550
e.ambros@ambros-maklermitherz.de
www.ambros-maklermitherz.de

‘f: =13

Friseurteam in Nienhagen
Friseursalon
wir setzen Akzente

CSU Boyses

Langerbeinstrafe 2a
Tel. 051 44 —4 95 80 50

www.friseursalon-gesa-borsos.de

Terrassendicher,

Wintergirten, Markisen

Cristian Borsos,

Grenzweg 19 - 29336 Nienhagen,
Tel. 05144-69 88 694 oder

Mobil 0178-1574544.
www.borsos-wintergarten.de

Ich helfe Thnen giinstig
bei der Gartenarbeit.
Tel. 0174-3611797

KLEINANZEIGEN

Ankauf

Wir kaufen
Wohnmobile + Wohnwagen,
Tel. 039 44 - 3 61 60
www.wm-aw.de (Fa.)

Altmetallsammlung

Wir sammeln Altmetall, Kabel, Gar-
ten- und Sportgerite, Drahtziune,
Heizungen, Kfz-Teile, Werkzeug
und Topfe/Besteck.

Tel. 0172 - 95 805 96 auch WhatsApp

Immobilien

4-Zimmer-Wohnung

Nienhagen, zentrale Lage, 4 Zi.-Whg.
ca. 105 m? auf echem. Bauernhof, Balkon,

Christian Wefing, Inhaber
Im Nordfeld 2
29336 Nienhagen

05144 - 1460
info@cwrundumshaus.de
www.cwrundumshaus.de

P
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Alles aus siner Hand.

Ihr Partner, wenn es um
Haus und Garten geht!

Gartenanlage und Rollrasen
Smart-Garten Systeme
(automatisierte Gartenarbeit)
Garten- und Grundstiickspflege
Baumfallungen und Baumpflege
Objekt- und Grinanlagenpflege
Pflasterarbeiten und Terrassenbau
Pflasterreinigung (trocken + nass)
Grabpflege
Innenausbau
Renovierungen
weitere Arbeiten auf Anfrage

Stellenangebot

Rechtsanwiilte
Recptsanwalt
Dr. jur.

Gerhard Meyer zu Horste
Fachanwalt fiir Familienrecht, Steuerrecht
und Agrarrecht
Erbrecht, Hoferrecht, Familienrecht,
Steuerrecht, Verkehrsrecht, Agrarrecht,
Verkehrsordnungswidrigkeitenrecht,
Arbeitsrecht und Versicherungsrecht.

KonigstraBe 18 - 30175 Hannover
Tel. (0511) 34 22 55 - Fax (0511) 31 45 50
Tel. Ramlingen (05085) 70 92
E-Mail: mzh.moe@t-online.de

Suche Haus
0. Grundstiick

Familie sucht Haus o. Grundstiick. Ist
Thnen alles zu grofl geworden? Dann mel-
den sie sich BITTE. Gerne bauen wir auf
Threm Grundstiick, Sie kdnnen gerne woh-

EBK, PKW-Stellplatz, Gartenmitbenut- Wir suchen ab sofort in Vollzeit einen nen bleiben. Wir bieten auch Hilfe im
Malergesellen oder Malerhelfer. Bewer- Haus oder alltdglichen Sachen an.

zung, frisch renoviert, KM 660,—€ zzgl.

NK/MS. Tel. 0170 4866044

bung unter www.malerkoppe.de

Tel.: 0 15 25 - 58 58 21 73

J ederzeit online:
Aktuelle Ausgabe lesen

-2 Kleinanzeigen aufgeben

~> Familienanzeigen aufgeben

- Archiv mit Suchfunktion

www.wathlinger-bote.de
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Volkswagen Service

Neuer Antrieb
fur den Winter

25 € Tauschpramie?!
fur die Starterbatterie

Starterbatterie tauschen und kassieren

Powervolle Verjiingung fiir Ihren Volkswagen ab 4 Jahre:
Mit einer neuen Starterbatterie erhalt lhre Mobilitat
neuen Schwung. So geht's kraftvoll Richtung Winter.
Jetzt kaufen und Tauschpréamie! erhalten.

! Sie sind im Besitz eines Volkswagen Pkw, welcher dlter 4 Jahre ist, dann nutzen
Sie die Chance und |assen Sie sich im Aktionszeitraum (01.02. bis 31.03.2022) eine
Volkswagen Original® oder Economy Starterbatterie mit einem Teilepositionswert von
mindestens 50 € (netto) in Ihr Fahrzeug verbauen und sichern sich damit eine 25 €
Tauschpramie. Fiir den Erhalt der Tauschpréamie einfach online auf
www.volkswagen.de/myvolkswagen anmelden und nach der Registrierung zur
Tauschprémien Aktion, eine Kopie der Werkstattrechnung, der im Aktionszeitraum
gekauften und verbauten Volkswagen Original® oder Economy Starterbatterie bis zum
30.04.2022 hochladen. Die dafiir geltenden Aktionskriterien finden Sie unter
www.volkswagen.de/cashback. Aufgrund der hohen Nachfrage kann die Auszahlung
der Tauschpramie bis zu & Wochen dauern.

dvwet

Menschen machen den Unterschied!

Ihr Volkswagen Partner

Autohaus Liibbe GmbH
Im Bulloh 40, 29331 Lachendorf
Tel. +49 5145 98980, http://www.autohaus-luebbe.de

@_

GEMEINDE
NIENHAGEN

Hagener Landmarkt
Herzogin-Agnes-Platz
wochentlich, freitags von 14.00 bis 18.00 Uhr

Veranstalter: Gemeinde Nienhagen
Kontakt: Wilfried Schumacher, Mobil 0160-4260755
www.gemeinde-nienhagen.de

Wir bieten an:
Kleinabrisse
Haushaltsauflésungen

Umziige nach Vereinbarung
Kleintransporte aller Art
Gartenarbeiten
Gartenabfélle
Dachrinnensduberungen
Miill-/Schuttabfuhr aller Art

FirmA Bongert

WATHLINGEN

Jeder Anruf lohnt sich!
Tel. 0173/4517123

Entrimpelungen und Entsorgungen aller Art

KeIIer-/Dachbodenentrumpelungen

m Pflasterarbeiten - Hofeinfahrten, Terrassen uvm.

Wir freuen uns auf lhren Anruf!

Gemischter Chor GroBmoor

Wachstum trotz Pandemie
Der Gemischte Chor GroBmoor [ P4 [ I e e
|

hat seine Jahreshauptversamm- .'
lung abgehalten. Der coronabe-
dingten Lage geschuldet, wur-
de sie nur in vereinfachter Form
abgehalten.

Sowohl der Vorsitzende, Jiirgen
Miihlstein, als auch Chorleiter
Joschua Claassen betonten in
ihren Ausfiihrungen, dass die
Chorgemeinschaft auch im letz-
ten Jahr, soweit erlaubt und
maglich, ihre Probenabende
durchgefthrt hat. Highlights im

EU \ .,".

Vorsitzender Jiirgen Muh/ste/n gratuliert Vera Jordan, die dem

letzten Jahr waren ein Auftritt mit - Gemischten Chor seit 40 Jahren angehort. Foto: Mathias Blazek

anschlieBendem Fotoshooting

im Freibad Papenhorst, die Erstellung des
Musikvideos zu "Happy Together" und als
Jahresabschluss ein gelungenes Advents-
konzert in der St. Laurentiuskirche in Nien-
hagen. Uniiblich generell fiir Chore,
insbesondere in dieser Zeit, sei der groBe Mit-
gliederzuwachs. Seit Beginn des Jahres 2021
habe der Chor 19 neue aktive Sdngerinnen
willkommen heiBen diirfen. Auch fiir das
aktuelle Jahr, so Claassen, seien Konzerte
und ein Probenwochenende geplant, sowie
weitere Aktivitdten, um die Gemeinschaft
weiter zu starken.

Hohepunkt des Abends war die Ehrung von
Vera Jordan, welche nicht nur 40 Jahre akti-
ves Chormitglied ist, sondern auch seit 34
Jahren im Vorstand hervorragende Arbeit lgis-

tet. Ebenfalls fiir 40 Jahre Mitgliedschaft,
ehemals aktiv, nun passiv, wurden Jutta Greif,
Erwin GroBmann und Christine Biebrich in Ab-
wesenheit geehrt. Eine Ehrung fiir 25 Jahre
palssive Mitgliedschaft wurde Lore Ritter zu
teil.

Bei den turnusmaBigen Wahlen wurden Ute
Schworm zur 2. Vorsitzenden, Gunni Scho-
rowski zur 2. Kassenwartin sowie Hella Gaus
zur stellvertretenden Schriftfiihrerin wieder-
gewdhlt. Zum 2. Kassenpriifer wurde Chris-
tian Plien gewahlt.

Der Gemischte Chor GroBmoor kann trotz der
allgemeinen Lage weiterhin positiv in die Zu-
kunft blicken. Interessierte Sangerinnen kon-
nen sich gerne an den Chor wenden.
Stephan Hentschel

Die POLIZEI informiert:

Polos ® Hemden @ T-Shirts
Biker Kutten ® Werbegeschenke
Handtiicher @ Sportabzeichen
Ich besticke lhre Textilien
Privat und Firmenkunden
Ab 1 Stiick

Logo an danieladesign@web.de
Tel. 05144 / 62132 34

Fliegende Dixi-Toilette -,
beschidigt PKW

= Celle (ots) - Eine Windbde lieB am Abend des 27.1.
ein Dixi-Toilettenhduschen einer Baustelle im Heim-
stattenweg abheben. Die Box flog gegen einen par-
kenden PKW und beschadigte ihn. Personen befan-
den sich zum Gliick nicht in der Néhe, so dass nie-
mand verletzt wurde.

Wathlingen - Sl

f“

@

.

>

kesse“.mts

bof aden

Wir sind
wieder fiir
euch da!

Fr.9-12u. 15-18 Uhr
Sa. 9 - 12 Uhr
Am Thie 4 - 29339 Wathlinge
Telefon 05144/59 60

Ab Freitag, 4. Februar

~N

),
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Restaurant

Lamdgasthaus

Eryeyy | Jahns{uben

Wir @ Lebensmittel. Nienhagen - {anglingen

KROATISCHE SPEZIALITATEN

EDEKA hat ein
fiir alle Verliebten!

Klosterhof 34 - 29336 Nienhagen - Tel. 05144-560209

Gut esséen Nienhagen - Jahnring 13

Tel. 05144-3111

gehen! www.jahnstuben-nienhagen.de

Feierliche Anlisse mit Tanzmusik
fiir 25 bis 130 Personen.

Mo. - Fr. ab 17.30 Uhr
Sa. - So. 11.30 - 14.30 Uhr u. 17.30 - 22 Uhr
Inh. Jens Wallmann

Dorfstrafe 34 - Nienhagen
Tel. 051 44 - 35 55

=z

o SHop

Italienische
Gastlichkeit mitten

in Celles Innenstadt .
ﬂ He;z;gggg-ﬁ%vne;égleargz 8 Nutzen Sie unseren
Unsere Géste erhalten Tel.: 0 51 44 - 4934 32 Bestell- und Lieferservice
Lauenhorst 23 - 29364 Langlingen/Wiedenrode

1 Glas Prosecco zur
Qe Begriifung!
h h W
Wir winschen lhnen .
¥ cinen sch6nen’ e s /Jm

«.in hochster Goldschmiedekunst fir Sie umgesetzt.

www.beialdo.de

Friseursalon

%ﬁeuen Akzente
MNSOS

AuBerhaus-Verkauf:

q/a[entinstag

Mo. - So. 12.00 — 14.00 Uhr 3
und 17.00 — 20.00 Uhr Uberraschen Sie

Am Heiligen Kreuz 4 I.hren Schatz I‘I?If
29221 Celle einem Gutschein! :
Schmuckmanufaktur Wolfgang Raschke

Tel. 051 4|‘ /26318 Langerbeinstr. 2a - Nienhagen hauptstraBe 105a - 20356 bréckel - tel. 05144.92697
www.sanmarino-celle.de Tel. 051 44 - 495 80 50 di., do., fr. 10-12 und 14-18 uhr, sonst nach vereinbarung

www.friseursalon-gesa-borsos.de kontakt@raschke.de
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Gottesdienste

Evangelisch- I.uiherlsche Klrchengememde Nienhagen

Dorfstr. 33, 29336 Nienhagen, Tel. 05144-1398, Fax 05144-972370, E-Mail:
Gutzeit Tel.: 05144-6989535, Pfarrbiiro: Maya Tsantilis, Offnungszeiten, Di. 9.00-12.00,

Do. 15.00-18.00 Uhr, Vors. d. Kirchenvorst.: Harald Schilbock, Tel. 05144-971095
Gottesdienste u. Termine:

So0.06.02. 10.00 Uhr Gottesdienst

S0.13.02. 10.00 Uhr Gottesdienst

Evang.-Luth. Martinsgemeinde GroBmoor

Adelheidsdorf, Dasselsbruch, GroBmoor, Nienhorst. Finkenweg 1, 29352 Adelheidsdorf,
Tel.: 05085/596, Fax: 955873, E-Mail: kg.grossmoor@evlka.de
Pastor: Vakanzvertreter Pastor Stefan Thésler, Celle, Tel.: 0151 42382546
Pfarrbiiro: C. Timmermann, Dienstag 16-18 Uhr, Freitag, 9-11 Uhr, Tel.: 05085-596.
Kiisterin Martinskirche: C. Timmermann, Tel.: 05085-6789

Gottesdienste u. Termine:

S0.06.02. 10:00 Uhr Gottesdienst, Martinskirche, Pastor Thésler
So0.13.02. 10:00 Uhr Gottesdienst, Lektorin Gertraud Vollmer
-

L'iber 5 0 Jahre

Saéce,{e%ew

Inh. S. G Pelikan

Erd-, Feuer- und Seebestattungen, Nah-, Fern- und
Auslandsiiberfithrungen, Anonyme Beisetzungen,
Umbettungen, Erledigung simtlicher Formalititen

Wir konnen fiir Sie bundesweit auf
allen Friedhofen titig werden.

Trauerbriefe und Danksagungen
erstellen wir im Hause, auch an Sonn- und Feiertagen

Vorsorgevertrage und kostenlose Beratung
bei allen Bestattungs- und Versicherungsfragen

Sterbegeldversicherungen
bis zum 80. Lebensjahr ohne Gesundheitspriifung

Auf Wunsch sofortiger Hausbesuch
TAG UND NACHT ERREICHBAR

T (051 44) 9100 10

Dorfstraie 20 - 29336 Nienhagen

%

¢

Sigrid
Kluth

t6.1.2022

allen, die sich in stiller Trauer mit uns
verbunden fiihlten und Thre Anteilnahme

zum Ausdruck brachten.
Wir danken Pastor Michael Schultheif3

flir seine trostenden Worte
und dem Bestattungsinstitut Schacht

Cornelia Riuhmkorf

Wathlingen, im Februar 2022

Pfarrgemeinde St. Barbara zu Wathlingen
und St. Marien zu Nienhagen
kg.nienhagen@evlka.de Pastoren: Rena Seffers u. Uwe Schmidt-Seffers, Diakon: Sven Katholische Pfarrgemeinde St. Ludwig, Julius-von-der- Wall-StraBe 1, 29221 Celle, Kirch-

standort: St. Barbara, Papst Benedikt XV1.-Platz 1, 29339 Wathlingen, Kirchstandort: St. Mari-
en, Am Klosterhof, 29336 Nienhagen, Pfarrer: Pater Andreas Tenerowicz C.Or. - Tel: 05141-
9744817, Pfarrvikare: Pater Thomas Marx C.0r. , Tel. 05141-9744860, Pater Miroslaw Kossak
Glowczewski C.Or., Tel: 05141-9744879, Pfarramt St. Ludwig: Julius-von-der-Wall-StraBe
1,29221 Celle, Telefon: 05141-9744810, Fax: 05141-9744813, Maria Révenich-Werker und
Angela Wehrmaker pfarrbuero@st- IudW|g -celle.de, Homepage www.st-ludwig-celle.de
Ortlicher Ansprechpartner fiir St. Marien, Nienhagen: Sebastian Blazy, Tel.: 05144-1576.
Alle Veranstaltungen, Gruppenstunden fallen bis auf Widerruf aus.

Vorldufige Gottesdienstordnung - bis auf Widerruf

Fiir St. Ludwig — St. Hedwig in Celle und St. Marien in Nienhagen
St. Ludwig in Celle: Sonntag — Hochamt um 11.00 Uhr

St. Hedwig in Celle: Samstag — Vorabendmesse um 18.00 Uhr und an jedem 1. Sonn-
tag im Monat um 9:30 Uhr Heilige Messe

St. Marien in Nienhagen

Samstag, 12.02.2022 um 18.00 Uhr (14-tagig)

Die Teilnahme an allen Gottesdiensten ist nur nach vorheriger telefonischer Anmeldung im
Pfarrbiiro moglich: 05141-9744810. In St. Barbara, Wathlingen kénnen bis auf weiteres
aufgrund gravierender Baumangel keine HI. Messen stattfinden.

Ev.-Luth. Kirchengemeinde St. Marien Wathlingen

Pastor: Pastor Michael SchultheiB, Tel. 05144 - Tel. 82 07 Diakonin: Andrea Brichta, Tel. 05172-
13558 Pfarrbiiro: Franziska Lehmann, Tel. 05144 - 970 727, Offnungszeiten: Dienstags: 11-
12 Uhr, Donnerstags: 16-18 Uhr, Vorsitzende des Kirchenvorstandes: Dr. Sieglinde Ammann,
Tel. 972581, www.kirchenfenster-wathlingen.de

Ev. Kindertagesstatte ,,Marienkafer”: Leitung: Norine Beilicke-Engel, Tel. 8211, Kantallee 2,
Kts.wathlingen@evlka.de, Kirchlicher Friedhof: Verwaltung iiber das Pfarrbiiro (s.0.)

Trauverkarten
Danksagungen
Traueranzeigen

GartenstraBe 11 Tel. 05085/7427
29352 GroBmoor Fax 05085/7499

moorverlag@t-online.de

www.moorverlag.de

Herzlichen Dank

auf so vielfaltige Weise

fiir die gute Begleitung.

Kathrin Dreier
mit Familien
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29352 Adelheidsdorf
Gewerbering 17

info@meyerbautenschutz.de

DE =0

Volker Voges
Treppen- u. Massivholzbau

Meisterbetneb

i ¢ Holztreppen eingestemmt und aufgesattelt
.| ® Wendel-, Raumspar- und Podesttreppen

+ Holzstufen auf Beton- und Stahltreppen

¢ Gelander und Gelénderteile

| ¢ Entwurf, Fertigung und Montage

# und vieles mehr...

- | Kurfirstendamm 1 - 29352 GroBmoor
| Tel. 050 85/ 67 89

www.treppenidee.de
: . " ¥ ﬂ"‘\z o bt
A B {?k

Schiitzenverein GroBmoor von 1952 e.V.
Absage der Jahreshauptversammlung
am Freitag, den 04.02.2022 wegen Corona

S )
Je s

e “p--t"\.} Jf-?“q ;:‘“-
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Torservice Hormann-Servicepartner s,

Beratung - Verkauf - Montage - Service | o1, veg 19 ?
Ihr Fachbetrieb fir: 29352 Adelheidsdorf N
m Garagentore ® Industrietore Tel: 05141/88847 30 %l $
m Sectionaltore = Rolltore 05085/9817866 J\:;_
m Schwingtore m Antriebe E-Mail: info@akm-celle.de '__‘fL

m Brandschutztiren www.akm-celle.de

Liebe Mitglieder, auf Grund
der anhaltend hohen Infek-
tionszahlen hat sich der Vor-
stand entschieden, die Jah-
reshauptversammlung vom
04.02.22 auf einen spéteren

GroBmoor

SoVD - Ortsverband-GroBmoor
Der Info-Kaffeenachmittag
am 8. Februar 2022 findet nicht statt!!

Erinnerung
Das ndchste Treffen ist die Jahresauf-
taktveranstaltung am 11.02.2022 um 17
Uhr im 4G-Park, Wathlingen
mit Griinkohlessen.

Es gelten im 4G-Park die ak-
tuellen Corona-Bestimmun-
gen 2G+.

Wer nicht geboostert ist

Winter-
schlussverkauf

im Biirgerladen Nienhagen

Vom 8.2. bis 24.2.2022 erhalten Sie
alles zum halben Preis!

Zutritt bitte nur mit FFP2-Maske!
Wir freuen uns auf Sie!

Zeitpunkt zu verschieben. Wir hoffen, dass
wir die Veranstaltung im Marz durchfiih-
ren konnen. Wir bitten um Euer Verstind-
nis und werden uns rechtzeitig melden.
Michael Ritzke, 1. Vorsitzender

muss einen tages-
aktuellen Test SOVD
vorlegen. -

Der Preis fiir das Griinkohlessen betragt
18,90 Euro.

Anmeldungen bis zum 09.02.2022
bei Heinrich Meyer 0171 7831 557
oder Annette Miihlstein 05085 7903.
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Mehr
Generationen
Haus

Miteinander - Fiireinander

Mehrgenerationenhaus KESS Nienhagen
Zentrale: Herzogin-Agnes-Platz 1 - Tel. 05144/970627 - Fax 05144/971428

mgh@Familienzentrum-KESS.de - www.familienzentrum-kess.de - blog.familienzentrum-kess.de

KESS Wathlingen
Zweigstelle: Am Markshof 2
KESS Wienhausen
Zweigstelle: HofstraBe 5

familienzentrum semoren

Familien- Senioren- und Integrationsbiiro
der Samtgemeinde Wathlingen

KESS Nienhagen

Montag - Freitag, 9.00 - 12.00 Uhr und
15.00 - 17.00 Uhr

KESS Wathlingen

Montag - Freitag, 9.00 - 11:00 Uhr
Es gelten die aktuellen Regelungen
der Corona-Verordnung!
Selbstverstandlich werden alle erforderlichen
HyglenemaBnahmen eingehalten!

- <l Sorgentelefon der
Samtgemeinde
Wathlingen

Rufen Sie uns gerne wahrend unse-
rer Offnungszeiten an! Alle Telefo-
nate werden selbstversténdlich ver-
traulich behandelt.

BERATUNG

* Familiensprechstunde
* Beratung Kinderbetreuung fir 1- 3 Jahrige
* Familiencoaching

* Sprechstunde der Agentur fir Arbeit Celle
Termin im KESS am 16.03.22 von 9 .00 - 12.00 Uhr -
telefonische Anmeldung erforderlich!

* Seniorensprechstunde

* Beratung zum Thema Pflege

* Vermittlung haushaltsnaher Dienstleistungen
* Lebensberatung

* Beratung und Begleitung von Migrant*innen
* Hilfe beim Ausflllen von Formularen

* Vermittlung ehrenamtlicher Tatigkeit
* Kostenlose Pflegeberatung fir gesetzlich Krankenver-
sicherte in Kooperation mit dem Senioren -und
Pflegesttitzpunkt Celle.
Termin im KESS: Montag,
den 08.02.22 ab 15.00 Uhr
- telefonische Anmeldung
erforderlich!

KESS sucht!

Wir, das KESS Familienzentrum, suchen kurzfristig zur
Verstarkung unseres Teams eine/n

Erzieher*in / Sozialarbeiter*in (m/w/d) “oder einen
vergleichbaren Abschluss in Teilzeit oder Vollzeit"

Sie:"

-sind motiviert und in der Lage, unsere kleinen Men-
schen zu fordern und zu unterstiitzen

-schétzen ein harmonisches und hilfsbereites Miteinander
im Team

-schauen in lhrem Tun auch (ber den Tellerrand hinaus
-arbeiten organisiert und zupackend

-sind lernfreudig und kreativ

-Uibernehmen Verantwortung und gestalten gerne mit
Wir:

-schatzen Ihre Liebe und Leidenschaft fiir Ihren Beruf
-freuen uns auf ein neues Mitglied unseres kunterbun-
ten Teams

-sind schon gespannt auf Ihre Erfahrungen und Ideen
-untersttitzen Sie beim eigenstédndigen Arbeiten
-erkennen Ihren Wunsch nach Fortbildung an und for-
dern diesen

-bieten fir das, was Sie bieten, eine leistungsgerechte
Bezahlung

Wir freuen uns auf Sie!

Bitte schicken Sie uns Ihre Unterlagen z.Hd. Simone
Welzien bis zum 18.02.22.

Gerne auch online: mgh@familienzentrum-kess.de

Senioren- und
PflegeStiitzpunkt

Niedersachsen

KESS - KESS - KESS - KESS - KESS

BEGEGNUNG

fur Mutter, Vater, GroReltern mit ihren Klitzekleinen, Abenteurern oder
Weltentdeckern ab der Geburt

Montag, 11.00 Uhr - 12.30 Uhr KESS Nienhagen

Dienstag, 11.00 Uhr - 12.30 Uhr KESS Wathlingen

KLON-CAFE
Kaffeeklatsch bei Tante Emma

Montag,16.00 Uhr - 17.00 Uhr KESS Nienhagen
Montag,15.30 Uhr - 17.00 Uhr KESS Wathlingen

Familientreff mit Frithstiick

ein gemiitliches Friihstiick fiir Jung und Alt!
Montag und Freitag von 9.00 Uhr - 10.30 Uhr KESS Wathlingen

Angebot der Woche!
Familien Café am Marktplatz
Freitag,15.00 - 16.30 Uhr KESS Nienhagen wéhrend des Wo-

chenmarkts
Kommen - klénen und Kontakte kniipfen...

Offener Baby-Treff

fiir "frischgebackene Familien" mit ihren Babys im Alter von 0 - 12
Monaten

jeden Donnerstag, 10.30 - 12.00 Uhr KESS Nienhagen

Einfach kionen und neue Kontakte kniipfen...

PC-Handy/Tablet-Treff

Offener Treff mit Informationen, Austausch und praktischer Anleitung
am PC, Handy oder Tablet fiir Einsteiger, Fortgeschrittene und Experten
Montag, 14.02.22, 10.30 Uhr - 12.00 Uhr KESS Wathlingen
weitere Termine: 14.03., 18.04., 16.05., 13.06, 11.07.

Donnerstag, 17.02.22., 15.00 - 16.30 Uhr KESS Nienhagen
weitere Termine: 17.03., 21.04., 19.05., 16.06., 07.07.

Eine telefonische Anmeldung ist erforderlich!

Andrea Engelke freut sich auf ihren Besuch!

Offener Treff ,,60 plus*
Mittwoch, 02.03.22 von 15.00 Uhr - 17.00 Uhr KESS Nienhagen

Seniorentreff

Freitag, 25.02.22, 15.00 Uhr - 17.00 Uhr KESS Wathlingen
Ihre Gastgeberinnen Ruth Schreiber und Lucienne Geerits freuen sich
auf ihren Besuch

Offener Spiele-Treff fiir Sie und lhn

Gesellschaftsspiele!  Rommé, Canasta und Co...
Dienstag,08.02.22 16.00 Uhr - 17.30 Uhr KESS Nienhagen
weitere Termine: 08.03., 29.03., 26.04., 31.05., 28.06.22
Sigrid Brandes und Helga Volz freuen sich auf Ihren Besuch.

KESS - KESS - KESS - KESS - KESS

SoVD Ortsverband Nienhagen und
Seniorenresidenz Herzogin Agnes

»Rat und Erfahrungsaustausch*
- Stammtisch fiir betreuende
und pflegende Angehorige in

Nienhagen findet ab sofort
wieder statt

Betreuende und pflegende Angehdrige nehmen schon in
,normalen Zeiten* eine hohe psychische und physische
Belastung auf sich um pflegebediirftigen Angehdrigen das
Leben zu Hause zu ermdglichen oder in einer Betreuungs-
einrichtung so angenehm wie mdglich zu gestalten. Seit
jetzt zwei Jahren hat die Corona-Pandemie zusétzlich den
Alitag von Angehdrigen alterer Menschen auf den Kopf ge-
stellt — das Virus sorgte und sorgt fiir viele Unsicherheiten
und offene Fragen, egal ob zu Hause oder gerade in einer
Betreuungseinrichtung.

Solche Situationen miissen bewaltigt werden und davon zu
erzahlen gibt Menschen in dhnlichen Situationen Hilfestel-
lung, macht Mut, zeigt auch neue Wege auf und gibt Kraft
fiir die ndchste Zeit. Beim Stammtisch teilen Angehdrige ihr
Erfahrungswissen und tauschen sich in lockerer Atmosphére
aus. Das Angebot ist ein Gemeinschaftsprojekt der Senio-
renresidenz Herzogin Agnes und des SoVD Ortsverbandes
Nienhagen. Susanne van den Berg, Leiterin der Seniorenre-
sidenz, und Hermann Kesselhut, 1. Vorsitzender des SoVD
Ortsverbandes Nienhagen, leiten und sind Ansprechpartner
fir diesen Stammtisch.

Der ndchste Stammtisch findet am Montag, den 7. Februar
2022 um 19.30 Uhr in der ,Guten Stube“ des KESS Famili-
enzentrums Nienhagen, Herzogin-Agnes-Platz 1. Aufgrund
der aktuellen Regeln kdnnen sich jedoch bis auf weiteres
maximal zehn Personen zum Stammtisch treffen und die
Hygiene- und Abstandsregelungen sind einzuhalten. Es gilt
die 2G-Regel.

BILDUNG
fur Erwachsene

Literatur-Café

Buchvorschlag: ,,Lowen wecken" von Ayelet Gundar-Goshen

Zum Inhalt:

Ein Neurochirurg Gberfahrt einen illegalen Einwanderer. Es gibt keine
Zeugen und der Mann wird ohnehin sterben- warum also die Karriere
gefahrden und den Unfall melden? Doch tags darauf steht die Frau des
Opfers vor der Haustiir des Arztes und macht ihm einen Vorschlag der
ihn komplett aus der Bahn wirft.

Montag, 21.02.22, 17.00 Uhr - 18.00 Uhr KESS Nienhagen
Gastgeberin: Dorothes Grunwald, Literaturbegeisterte

Der Treff ist kostenfrei, (iber eine Spende wiirden wir uns freuen!
Anmeldung erforderlich!

Workshop Miniatur-Fotowelt

Wir beginnen mit der Ideenfindung und den Kameraeinstellungen. Aus
den zur Verfiigung stehenden Requisiten, welche auch gern mitge-
bracht werden konnen, erstellen wir dann amiisante Szenen, die sich
fur allerlei verschiedene Zwecke nutzen lassen wie z. B. Postkarten,
Fototassen, Profilbilder, Kalender oder...

KursNr: 2546

Samstag, den 12.02.2022

10:00 - 16:00 Uhr, KESS Nienhagen

Mit mehreren Foto-Arbeitsplatzen, dem passenden technischen Equip-
ment, wie einem mobilen Lichtsystem, einer Fotobox sowie verschie-
denen Hintergriinden und Reflektoren gibt unser Fotostudio alle Még-
lichkeiten her, um professionell arbeiten zu kénnen.

Zwischendurch werden wir gemeinsam die Fotos hinsichtlich Gestal-
tung, Lichtflihrung und Bildqualitat besprechen!

Eine kurze Bearbeitung am PC mit Tipps und Tricks rundet dieses tolle
Shooting ab

Kursgebuhr: 50,- €

Kursleitung: Astrid Friih, Fotografenmeisterin, Andrea Engelke, PC-Ex-
pertin

Zehn Jahre ortliche Familienbiiros

im Landkreis

Seit 10 Jahren gibt es im Landkreis sogenannte értliche Familienbiros.
Waren zu Beginn“nur einige Kommunen beteiligt, finden Familien heute
in fast allen Gemeinden des"Kreises qualifizierte Ansprechpartner*innen
vor Ort. Ende des Jahres trafen sich die”Leitungskréfte turnusméBig,
um sich tiber die aktuelle Situation von Familien"auszutauschen."Im
Ruickblick der vergangenen zehn Jahre wurde deutlich, dass sich der
Arbeitsbereich“nach und nach veranderte: Wurden friiher einfache Lis-
ten mit Tagespflegepersonen”vergeben, finden heute qualifizierte Be-
ratungen rund um das Thema Kinderbetreuung”statt. Neben dem ge-
setzlichen Anspruch auf einen Betreuungsplatz geht es dabei
auch"immer um Fragen der Finanzierung oder die Gestaltung der Ein-
gewodhnungsphase. Mit"einer passgenauen Vermittlung konnen dann
die Wiinsche der Familien mit den“Angeboten vor Ort in Einklang ge-
bracht werden.

Die Familienbiiros sind in den Gemeinden nicht nur bei Sorgen und
Noten zentrale Anlaufstellen, sondern auch vor Ort fiir alle Themen
rund um die Familie da.

Das zeigte sich gerade auch wihrend der Pandemie, in der Familien
durch"die SchlieBung von Kinderbetreuungseinrichtungen oft doppelt

belastet waren.“Aktuelle Informationen zu den ortlichen Familienbi-
ros findet man auf den Internetseiten”der Gemeinden, zu denen es
auch einen Link Uber die website des Landkreises lbt "(https://
www.Iandkreis—celle.de/kreisverwaltung/jugendamt/?
oertliche-"familienbueros.html)

amilienbuero/

Ansprechpartnerinnen der Familienbiiros im Landkreis Celle

KESS - KESS - KESS - KESS - KESS
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Praxis fiir

ERGOTHERAPIE

Gottschall

* Handtherapie

“UnsereNachbagmt

e Burn-out/Depressionen und

: M kasy, -
B:a;ﬂ':ra-s,‘;}"%2 \
o= (d% Osterglocken, ",
1 Primeln u. Tulpen

in groBer Auswahl o
» Ergotherapie bei Kindern weitere psychische Erkrankungen Blumenhaus Sander
e akute und chronische Schmerzen e onkologischen Erkrankungen Eicklingen u. Wienhausen
o dementielle Erkrankungen » Alltagsorientiertes Training e edineade
» rheumatische Erkrankungen » Hausbesuche . .
» Schlaganfall und weitere » Angehorigenberatung oo |
neurologische Erkrankungen v
Muhlenweg 60 (Amtshof) 29358 Eicklingen La7 [y 0
Termine nach Vereinbarung 05149/ 90 90 863 Cakiy 3 AV
www.gottschalk-ergotherapie.de ,i e ek o
— 1.2 gl ";‘ s
C R S £
l- L RS ‘.I"' 1
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bellecuisine ELEKTRO
einbaukiichen Hkreis

Jens Becker

Z

Schmolkamp 36 - 29358 Eicklingen
Tel. (05144) 698 94 32 - Fax 97 13 70 - Mobil 0172-6 02 99 56
‘becker@kuechen.de - www-belle-cuisine.de

Parkett- und Teppichhaus e co.e Parkett

, Vinyl-Designbelag

\\\ Teppichbo:::
4

~0

B Meisterbetrieb in 3. Generation
M Beratung, Verkauf & Verlegung
B Maschinenverleih & Kettelservice

B Lieferung frei Haus Tapeten

www.teppichhaus-stolimann.de M

Breslauer StraBe 15- 17 | 29358 Eicklingen | Tel.: 05144.2066

- = oL T

Dettki

Meisterbetrieb

Hausgerdte - Elekiroanlagen aller Art
Schaltschrankbau - Warmepumpen
Mess- und Regeltechnik
Photovoltaikanlagen

29358 Eicklingen Tel. (051 49) 402
OT Sandlingen Fax (051 49) 186200
Buerskopper Str. 1A Mobil (0172) 513 38 64

www.BRAUTSERVICE-SAJ U de

Inh. Sabine Julia Seniauski stattet aus

Braut (Gr. 32 — 62) & Blumenkinder

(auch Umstandsfestmode & Brautanziige)

& Tauf- & Kommunionskinder
Konfirmanden/-innen, Abi-/Ball.-/Abendkleider

AusschlieBlich nach Termin - Di. — Sa. 9. 30 —17.30 Uhr
Braunschweiger Str. 25 - 29358 Eicklingen - @ 05144/493434 3

ein Verleih! Kein Second Hand!

Eicklinger Dach- und Fassadenbau

EICKLINGER Dach-
und Fassadenbau

& o
L N\ nichts dritber
Dachdecker- und
Bauklempnerarbeiten

- WeiRes Feld 6 - 29358 Eicklingen
Tel. 05144/9875-0 - Fax 05144/987510

www.starkedaecher.de
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Schiitzenverein "Freischiitz" e.v. Wathlingen von 1922
Die Luftgewehrmannschaft des ,,Freischiitz*
Wathlingen schafft den Durchmarsch

Mit zwei sehr
starken Leistun-
gen hat sich das
Team am Wo-
chenende auf
den zweiten Ta-
bellenplatz vor-
gearbeitet.

Im 1. Match ge-
gen die SchieB-
sportgemein-
schaft Nord ElIm & !

1. siegte das reine Damenteam des ,Frei-
schiitz* mit 4:1 deutlich. Aber das zeichnete
sich so klar nicht ab, in den Hochrechnun-
gen war es lange ein Duell auf Augenhohe,
erst kurz vor SchluB wurde ein 3:2 fiir Wath-
lingen angezeigt. Das es am Ende so deut-
lich wurde lag an der letzten 10er Serie. Hier
zogen in den knappen Partien die Wathlinger
Damen jeweils an den Gegner/innen vorbei
und gewannen mit einem Ring oder zwei Ring
Vorsprung das Duell. Auf Position Eins fir
Wathlingen schoss Michaela Wolf. Bis zur
Halfte des Matches lag sie knapp zuriick, erst
mit ihrer dritten 10er Serie konnte sie die
Gegnerin iberholen und siegt mit 384 zu 383
Ringe. Die Nummer Zwei fir Wathlingen Ca-
rolina Miiller-Oehns hatte kein Problem mit
Marc Tauermann, der konnte seine Klasse
nicht unter Beweis stellen, 386 zu 373 Rin-
ge stand es am Ende fiir Wathlingen. Carola
Michels hatte immer noch mit den Nachwir-
kungen ihrer OP zu kdmpfen. Nach 20 Schils-
sen lag sie noch klar vorn, nach 30 Schis-
sen war der Vorsprung auf zwei Ringe zu-
sammengeschmolzen und am Ende zog Ch-
eyenne Engelke an ihr vorbei, 382 zu 386
Ringe, das war der Ehrenpunk fiir Nord Elm.
Nadine Meyer auf Wathlinger Seite und Mer-
le Méllemann lieferten sich ein ausgegliche-
nes Match, standig wechselte die Fiihrung,
der max. Vorsprung betrug zwei Ringe. Am
Ende stand fiir Wathlinger 378 und fiir Nord
Elm 377 auf der Anzeige. Isabell Schramke
stand auf Position finf fiir den Freischiitz an
der Schiitzenlinie. Inr Gegner, Stefan Gartner
kam etwas besser in den Wettkampf. Zum

in die Verbandsoberliga

seine 3. Serie und damit konnte die Wathlin-
gerin die Fiihrung Gbernehmen und gab sie
nicht mehr ab. Mit 376 zu 374 ging auch
dieser Punkt nach Wathlingen. Damit wurde
die SSG Nord Elm tiberholt.

Im ndchsten Match war der Tabellenfiihrer
der Gegner, der SV Telgte 1. Die waren zu-
sammen mit dem Wathlinger Team im letz-
ten Jahrin die Verbandsliga aufgestiegen und
hatten bisher in allen Wettkdmpfe (iberzeugt
und auch gewonnen. Michaela Wolf legte
richtig stark los, 98 und 99 Ringe, zu Beginn
des Matches iberraschten Marc Jankowski.
Der konnte trotz seiner Erfahrung aus der
Bundesliga da nicht kontern. Mit dem Toper-
gebnis von 391 zu 384 Ringe gewann die
Wathlingerin deutlich. Carolina Miiller-Oehns
schoss einen starken Wettkampf, 388 Ringe
standen am Ende auf der Anzeige, aber ihr
Gegner Dominik Dieshel war noch einen Ring
besser. Carola Michels konnte in diesem
Match ihre Leistung konstant bis zum Ende
halten und gewann deutlich mit 382 zu 377
gegen Xenia Hansen. Nadine Meyer hatte
gegen Patricia Brtschitsch den besseren
Start, zu Hélfte des Wettkampfes lag sie mit
vier Ringe vorn und im Endergebnis mit fiinf,
379 zu 374 Ringe. Isabell Schramke lief von
Beginn an einem kleinen Riickstand hinterher.
Diesen baute Ronja Hansen weiter aus, am
Ende waren es dann 8 Ringe, 368 zu 376
lautete der Endstand. Das bedeutete ein 3:2
fir die Mannschaft des Freischiitz. Der zweite
Platz war damit gesichert und der nicht er-
wartete Aufstieg, zur Freude aller, perfekt.
Herzlichen Gliickwunsch.

Gliick fiir 1. Schramke vergeigte ihr Gegner E.O

Spendeniibergabe an die Nienharmoniker
von der Firma Zahntechnik Xental Celle

Im Dezember des letzten Jahres freute sich
der Chor ,Nienharmoniker* iber eine groBzii-
gige Spende der Firma Zahntechnik Xental
Celle. Der Geschéftsfiihrer Francesco Mallia,
selbst Sanger des Chores, iiberbrachte den
Séngerinnen und Séngern die freudige Bot-
schaft. Die Chormitglieder freuten sich sehr
iiber die Spende und planten, Noten dafiir an-
zuschaffen, damit der Chor zukiinftig mit der

neuen Chorleiterin Imke Ortmann durchstar-
ten und neue Akzente setzen kann. Die Nien-
harmoniker bedanken sich ganz herzlich.
Wer neugierig geworden ist und auch gerne
in einer frohlichen Gemeinschaft singen
mdchte, kann dies mit uns tun. Wir proben
montags in der Zeit von 20.00 bis 21.45 Uhr
im Hagensaal.
www.gesangverein-nienhagen.de

Der SV GroBmoor sucht einen Péachter,
fiir den Ausschank auf dem :
Sportplatzgelande in GroBmoor.

Interessenten melden sich bitte bei Friedhelm Havenstein unter
F.havenstein@sv-grossmoor.de oder Telefon 05085/956484

Schiitzenverein "Freischiitz" e.v. Wathlingen von 1922

Wir werden 100 Jahre alt

Der offizielle Griindungstag des "Freischiitz"
Wathlingen ist der 19.02.1922. Diesen be-
sonderen Anlass, den 100. Geburtstag, wol-
len wir gemeinsam feiern und damit in das
Jubildumsjahr starten. Viele Ideen gab es zu
diesem Tag, es wurde geplant und gehofft,
dass es durchfiihrbar sein wird. Nun werden
wir diesen Tag in einer abgespeckten Form
begehen. Am Samstag, den 19.02.2022 ist

= das Schiitzenhaus ab 18:00 Uhr gedffnet. Es

wird ein Griinderpokal aus geschossen, Fil-

B me alter Schiitzenfeste werden gezeigt und
fiir das leibliche Wohl soll mit einem Mitbring-

bufett gesorgt werden. Jeder Anwesende an
diesem Abend kann mit einem kleinem Bei-
trag fiir eine kulinarische Vielfalt sorgen, von

Herzhaft bis

SiiB. Um dieses 4

besser planen . cin \
zukonnen, ware ..-W/" éumdesl'fﬁa

eine Anmeldung
wiinschens-
wert. Aber auch
eine spontane
Teilnahme ist natiir-
lich mdglich.
Anmeldungen bitte bei Erhard Oehns 05144/
494743.

Der Vorstand freut sich darauf, euch an die-
sem Tag begriiBen zu kénnen. Die dann ak-
tue(l)le Coronaverordnung ist zu beachten.
M.0.

Schiitzenverein "Freischiitz" e.v. Wathlingen von 1922
Treffen der Damengruppe

Fiir den Februar ist der Klonabend abgesagt. Im Marz treffen wir uns wie gehabt, am 1.
Montag des Monats um 19:00 Uhr im Schiitzenhaus.
Bleibt gesund und bis demnéchst. Gisela und Vera

Treffen der U60er

Die U60er starten im Februar wieder mit ihrem monatlichen Treffen, am 15.02.22 um
19:00 Uhr im Schiitzenhaus. Die Coronaverordnung des Landes ist zu beachten. M.0.

Freischiitz Wathlingen
Terminplan 2022/2023

Hohepunkte des Jahres
31.01.2022 Jahreshauptversammlung 19:30 Uniform
19.02.2022 Griindungspokal 100 Jahre 18:00 Zivil
06.03.2022 KaiserschieBen 15:00 18:00 Uniform
09.04.2022 Arbeitseinsatz 09:00
16.04.2022 Osterfeuer
15.05.2022 Versammlung zum Schiitzenfest 20:00 Zivil
15.05.2022 PokalschieBen Vereine &Verbdnde 09:00 13:00 Aufsichtin Sportanziigen
27.05.2022 KonigsschieBen 20:00 22:00
03.06.2022 KonigsschieBen 20:00 22:00
10.06.2022 KonigsschieBen - Stechen 19:00 22:00 Uniform
17.06.2022-
20.06.2022 Schiitzenfest Uniform
16.09.2022 Herbstversammiung 20:00 Zivil
17.09.2022 Arbeitseinsatz 09:00
23.10.2022 Herbstkaffee 14:00
12.11.2022 Wintervergniigen 19:00 Uniform
01.01.2023 NeujahrsschieBen 10:30

07.01.2023-
08.01.2023 Bundesligaheimwettkampf
Anderungen vorbehalten!

10:00 18:00 Halle Kantallee

Veranstaltungsplan des ,,Freischiitz*
Wathlingen fiir Februar 2022

Freitag, 04.02.2022
Montag, 07.02.2022

UbungsschieBen

Vereinsmeisterschaften KK-Waffen
Klonabend der Damen féllt aus

20:00-22:00 Uhr

Kinder- und Jugendtraining und

BogenschieBen
Freitag, 11.02.2022  UbungsschieBen
Montag, 14.02.2022
Dienstag, 15.02.2022
Freitag, 18.02.2022
Samstag, 19.02.2022
Montag, 21.02.2022
Freitag, 25.02.2022
Montag, 28.02.2022

Vereinsmeisterschaften KK-Waffen
Kinder- und Jugendtraining und BogenschieBen

Treffen der U60e
GriinkohlschieBen

GriinkohlschieBen

Pressewart des ,,Freischiitz* Wathlingen

100 Jahre "Freischiitz", Griindungspokal
Kinder- und Jugendtraining und BogenschieBen

Kinder- und Jugendtraining und BogenschieBen
Anderungen vorbehalten!

ab 17:00 Uhr

20:00-22:00 Uhr
ab 17:00 Uhr
ab 19:00 Uhr
20:00-22:00 Uhr
ab 18:00 Uhr
ab 17:00 Uhr
20:00-22:00 Uhr
ab 17:00 Uhr

Aufgrund der verlangerten Winterruhe mit verscharften
Hygiene-Regelungen sieht sich der SV GroBmoor gezwungen, die

Jahreshauptversammlung

am 11. Februar abzusagen.

Sobald die Corona-Lage es zulasst,
wird die Veranstaltung nachgeholt. Der Vorstand



Wathlinger Bote - 16 - 5. Februar 2022/6
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OKO-HAUS-VERSORGUNG

Was wir heute tun,
skizziert das Gemaélde von Morgen
Unser iiber Jahrzehnte gewachsene Handwerksbetrieb
bekommt einen neuen ,Rahmen*.
canin : Unser Nachfolger, Herr Deniz Kaplan
- Thnen R ist unter der Nr. 0152-29432794 zu erreichen.

1 zusieht, auch, ; Waldweg 52a - 29336 Nienhagen - Nienhorst
Tel. (0 50 85) 18 21 - Telefax (0 50 85) 67 29
¢ Autotelefon (0171) 545 44 90

sl
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Handlzufe - Edelstahl - Gelinder
Tore - Fenstergitter - Zaune

Schlosserei & Metallbau

T i E £

Balke & Gardinendesign Hagen Sieverling
o (V"4
M lc h 6 I 5 8 Fensterdekoration Meisterbetrieb seit 1985
Klostergang / Nordwall 37 Sich 4 Sidgemiihlenstr. 5 29339 Wathlingen
29221 Celle icht- un Tel. 05144 / 8856 Fax: 05144 / 5712
Tel.05141/27 8012
Fax 0 5141/27 80 1 Sonnenschutz

Besuchen Sie uns unter: www.metallbau-sieverling.de

DIE

EINBECKER COCA-COLA,
G ETRAN K E Pilsener, FANTA, SPRITE
Landbier Spezial versch. Sorten
- = 30 x 0,33 Liter 24 x 0,33 Liter
KONNER (1 Liter = 1,01) (1 Liter = 1,70)
WWW.GETRAENKE-QUELLE.NET ANGEBOTE GULTIG BIS 12.02.2022

zzgl. 3,90 Pland 22gl. 5,10 Pland

WATHLINGEN KLEINER KLOPFER

Vercoh Soran . BECKS = BUDWEISER
Ville-Parisis-Platz 1 25 x002 Liter, g_g 205033 Liter 26x033 Lier !
. 1 r=1398 e 20 x 0,5 Liter 20 % 0,5 Lit
29‘339 Wathlingen 3 A N AT (1 Liter = 1,53;1321 (1 Ln«-:,??:mz;
Tel.: 051 44 - 67 44.306 m»- - :
2 . — fgmy eyl BEE ] L
Offnungszeiten: 9 ._ 1€ ; O |
Mo - Fr 9- 19 Uhr 5 2zg). 3,42/ 3,10 Pland = 22gl. 3,42 / 3,10 Pland
i BUBLE BIER GILDE RATSKELLER
59 8 1 6 Uhr Edelbrau = Premium Pils
7#:!5’;{11:55 20 % 0,5 Liter 2 24 %0,33 Liter
- (1 Liter = 1,40) (1 Liter = 1,26)
KONIG PILSENER HEINEKEN
[} 24 50,33 Liter / ’ 28%025/
3 20 x 0,5 Liter 20 x 0,4 Liter

{1 Liter = 1,39/ 1,10) (1 Liter = 2,00 /1,75)

il

zzgl. 4,50 Pland zzgl. 3,42 Pland

HARKE m m SINALCO

Pils, Hell, Landbier B versch, Sorten
30 x 0,33 Liter 12 x 1,0 Liter PET

(1 Liter = 1,01) {1 Liter = 0,62)

2zgl. 3.42 3,10 Pfand zzgl. 3,75 [ 3.10 Pfand

KROMBACHER FLENSBURGER
ﬁ . Pils, versch. Sorten versch. Sorten -
3 ‘ 24 x 0,33 Liter / 20 x 0,33 Liter 2gl. 3,90 Pland 22gl. 3,30 Pland
3 . 20 % 0,5 Liter {1 Liter = 1,74
-y {1 Liter =1,39/1,10) VITA-COLA CORONA
- - 12 x 0,7 Liter Extra
{1 Liter = 0,83) 6 x 0,355 Liter
(1 Liter = 3,04)
.
.
zzgl. 3,42 [ 3,10 Pfand 2zgl. 3,30 Pland azgl. 0,48 Pand

WEITERE ANGE E DIREKT IMer AARKT! v ’ roBhandel GmbH

eine Haftung. ¥ 3 50 en

Abgabe nur in haushaltsibli Mengen. Flr Druck






